



## 农业科技贡献率达到61.5%

### 科技成我省农业农村经济增长最重要驱动力

本报讯(记者李耀文)近年来,我省加强农业科技创新和运用,推动农业高质量发展。数据显示,2021年,全省农业科技贡献率达到61.5%,科技已成为江西农业农村经济增长最重要的驱动力。

农业现代化,关键是农业科技现代化。党的十八大以来,我省累计争取中央财政资金87.7357亿元,省财政安排农业科技资金13.64亿元,用于农业科技创新;同时,引导市县各级财政和企业、基金等社会资金不断加大农业科技创新投入力度。江西农业科技综合实力迈上新台阶;2021年全省主要农作物良种覆盖率达96%,良种对农业增产的贡献率超45%;主要农作物和水稻耕种收综合机械化水平分别从2012年的54%、59%,提升到2021年的76%、82%。人才是科技创新的主要承载者。我省坚持引进培养并重,强化队伍建设抓农业科技创新。出台各类优惠政策,引进一批农业高端科研人才来赣投身“三农”事业;加大本土人才培养力度,依托省级现代农业产业技术体系,组建一支1000多人的农业科技人才队伍。今年,我省先后启动实施为期5年的乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目和全省“一村一名大学生工程”招收工作,加快农业高素质人才的培育步伐。

此外,我省启动省级现代农业产业技术体系建设,从农业科技组织管理模式、运行机制、支持方式等方面进行大胆创新。科研任务由以前的针对某个问题开展攻关,转变为对全产业链开展科研攻关;科研人员的考核指标由以前的“论文”“奖励”,转变为“解决实际生产问题”,真正推动科研人员把“论文写在大地上”“成果留在百姓家”。

## 致敬坚守在高温下的“最美劳动者”

### 易炼红在南昌看望慰问高温一线工作人员

本报讯(记者魏星)连日来,我省持续高温天气,广大劳动者坚守岗位,战高温、斗酷暑,稳生产、保运转,用辛勤汗水换来经济社会平稳有序运行。8月11日,省委书记、省人大常委会主任易炼红深入南昌基层一线,走访慰问高温下坚守岗位的劳动者,代表省委、省政府向全省广大劳动者表示亲切慰问和衷心感谢。

省领导李红军、史文斌、秦义参加走访慰问。

赤日炎炎,南昌洪腾高架项目现场一派繁忙,工程车来回进行路面沥青摊铺,工人们正在挥汗如雨作业。易炼红来到工地现场,向一线建设者们致以问候,感谢他们为南昌城市建设作出的贡献。他说,南昌是英雄城。大家来自全国各地,顶着烈日、不惧“烤”验,挥洒的每一滴汗水、付出的每一份辛勤都是在为英雄城南昌的建设发展添油助力,你们是光荣的劳动者,也是在高温下战斗的“英雄”。

易炼红反复叮嘱大家要保重身体,采取有效措施防暑降温,注意自我防护、劳逸结合,以健康的身体投入紧张的工作。在现场,易炼红还听取了项目有关情况介绍,要求在确保质量和安全的前提下,加快推进项目建设,确保早日建成通车。

为有效缓解居民用电负荷重问题,南昌市供电部门正在对高新区广阳小区进行配电改造。易炼红来到现场,看望慰问电力抢修一线职工,对工作人员带电作业、确保居民用电给予肯定。他说,“不停电就是最好的服务”,你们用实际行动践行了以人民为中心的发展思想,为保障经济社会发展和群众正常生活发挥了积极作用。越是高温天气,越要做实做细各项安全保障工作,确保安全生产和电网稳定运行。易炼红指出,电力是经济社会发展的先行官,直接关系到千家万户的日常生活。要进一步加强电网工程建设,强化电网运维保障,提高供电服

务水平,突出保民生、保重点、保安全,为迎战高温天气、推动全省高质量跨越式发展提供稳定可靠的电力保障。

“环卫工人是城市的美容师,你们辛苦了!”八一广场,刚结束早班的环卫工人正在城管红色驿站小憩,易炼红来到工人们身边,仔细询问他们的保洁范围、班次轮换等情况,叮嘱大家错时出行,防止高温中暑。他说,眼下正是一年中最热的时候,也是你们一年中最辛苦的时候。无论酷暑还是寒冬,大家每天起早摸黑,努力工作,用汗水和辛劳换来了城市的干净整洁。全社会都应该更加理解、尊重和关爱环卫工人,珍惜他们的劳动成果,共同爱护我们的城市。离开之前,易炼红还特别叮嘱有关部门,要合理安排工作时间,切实保障好环卫工人身体健康。

在高温炙烤下,地面翻腾起灼人的热浪。易炼红来到南昌市阳明路二经路口,看望慰问一线执勤交警,感谢他们为保障城市交通秩序、群众安全

出行付出的辛勤努力,并通过他们向奋战在一线的全省广大公安民警表示问候。易炼红说,广大公安交警不惧高温酷暑,在路面巡逻,在岗亭值守,忠诚履职、默默奉献,为市民提供了安全有序、车畅人欢的出行环境。希望大家不辱使命、不负众望,积极发挥数字化、智慧化管理指挥平台作用,高效做好交通管理各项工作,全面提升道路交通安全治理能力和水平。

走访中,易炼红强调,深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,高效统筹疫情防控和经济社会发展,确保实现全年经济社会发展目标,离不开各行各业广大劳动者的尽责坚守和奋力拼搏。各地各部门要全力以赴做好高温天气应对工作,用心用情关爱基层一线劳动者,落实好防暑降温措施,改善高温环境下生产生活条件,解决好一线工人的实际困难,让他们安心工作、舒心生活,切实把党和政府的关心送到广大劳动者的心坎上。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报南昌讯(记者林雅)江西制造产品在南昌向塘国际陆港被装入集装箱,通过中欧班列运输,便可抵达欧洲大陆,多式联运实现家门口“买全球”“卖全球”;站在中国地图前,可以看到纵横交错的铁路线在南昌交会成一点多向的“大”字型铁路网,连通全国;深化公交都市创建工作,加快畅通城市内部交通,到“十四五”末,南昌力争新建农村公路300公里,推动地铁1号线北延和东延、2号线东延加快建设……身处南昌,可以深切地感受到近几年加速推进交通基础设施建设给这座城市带来的变化。

南昌地处长江中下游,素有“吴头楚尾、粤户闽庭”的盛誉,是连接省内外的交通枢纽。今年,省委、省政府印发《关于深入实施强省会战略推动南昌高质量跨越式发展的若干政策措施》,明确提出支持南昌打造全国重要综合交通枢纽。以“强交通”建设有力支撑“强省会”发展,南昌全面部署交通强市工作,力争从2022年到2025年把南昌基本建成具有全国重要影响力的综合交通枢纽城市。

打通大动脉,建设开放融通的交通工程,不仅关联着南昌的发展脉络,更能够持续赋能城市经济和社会发展。“南昌将加快构建‘一环十三射’城际干线公路网,争取到2025年初步形成‘三个圈’,基本建成‘三张网’和‘三大港’。同时,加快提升南昌机场航线网络辐射能力,力争到2025年实现国内通航城市突破80个、国际及地区通航城市突破10个。”南昌交通运输局局长相关负责人告诉记者。

据了解,到“十四五”末,南昌将初步形成大南昌都市圈城际交通1小时出行圈,至湖北武汉、湖南长沙及省内区域中心城市2小时出行圈,全国主要城市3至5小时经济圈“三个圈”;统筹推进发达高效的快速网、高效畅通的干线网、广为覆盖的农村交通基础设施网“三张网”建设;聚焦“三大港”建设,将把南昌国际智慧空港打造成为江西省对外开放的核心门户,将南昌向塘国际陆港打造成陆港型国家物流枢纽,将南昌港打造成国家内河主要港口。

畅通微循环带来全新便利体验,为居民幸福出行助力。2022年1月,南昌市获评全国“四好农村路”市域示范创建先进单位,轨道交通线网去年累计发送乘客2.6亿人次。加快推进综合交通枢纽城市建设,正为“强省会”注入源源不断的动力。

## 打通大动脉 畅通微循环 南昌加快打造国内重要交通枢纽城市

## 拼搏三季度 奠定全年胜

### 优化布局 加速集聚

## 赣州电子信息产业成工业增长领头羊

本报赣州讯(曹章保 记者唐燕)近年来,赣州把电子信息产业作为工业重要增长极培育,积极承接粤港澳大湾区产业升级转移,全市电子信息产业发展迅猛,成为工业增长的领头羊。今年前5月,该市电子信息产业实现营收643.28亿元,同比增长36.9%;利润总额29.52亿元,同比增长33.6%。

高层次优化产业布局。该市出台相关指导意见和发展规划,明确电子信息产业发展方向和重点,指导各地突出优势,差异发展。设立总额100亿元的主导产业发展引导资金,在项目引进建设、厂房租赁、科技创新等方面给予重点支

持。同时,沿着赣深高铁构建电子信息产业带,以赣州经开区、信丰县、龙南市作为核心发展区域,以章贡区、南康区、安远县、定南县、全南县、兴国县作为辐射发展区域,布局发展电子信息产业。“十四五”时期,重点发展智能终端、新型显示、新型电子材料及元器件、应用电子等,构建“一城一镇、一带九区”的产业布局,形成优势鲜明、错位发展的产业格局。

高质量推动产业集聚。该市实施招商引资“头号工程”,紧盯粤港澳大湾区,对接长江经济带、海西经济区等,大力开展招商推介活动。(下转第2版)

## 中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》报道江西高新技术产业

本报讯 据中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》报道,江西悦安新材料股份有限公司锐意创新,组织研发团队攻坚十余年,掌握30多项专利技术,技术水平达到国际标准,实现了超细羰基铁粉的国产替代。如今,该公司产品在全球市场占有率超过四分之一。

在江西悦安新材料股份有限公司的生产车间,可以看到巨大的罐体和管道相互交织。一袋袋黑色粉末状的羰基铁粉正被装袋走上产线。看上去这似乎和我们的生活隔得很远,但它被称作是制造业领域里的“工业味精”,能够大幅降低很多工业生产流程的成本。

如果将时间倒回到20多年前,这个领域长期被德国企业垄断。2004年,曾经从事了32年医务工作的李上奎辞职转行,带团队开始了“羰基制粉”的创业之路。

“没有参照物,只是看看别人的宣传报道,连图片都没有。要产生工业化,反应的控制、催化起步和回来的产品要经过无数次的试验。”悦安新材董事长李上奎回忆说。一路走来,研发团队十几年来间掌握了30多项专利技术,换得如今在全球市场的占有率超过四分之一。2020年,突如其来的新冠肺炎疫情给公司的生产经营带来了严重的冲击。公司总经理王兵说:“海运的运输费用已经涨了10倍,疫情最严重的时候,我们大批的原材料海绵铁都要从北方运过来,库存越来越少,有的时候快到没米下锅的状况。”

面对重重困难,政府部门第一时间将货车通行证送到厂里来。公司上下积极打通产业链堵点、拓展出口渠道,硬是咬着牙让更多的订单流进了自己的口袋。

现如今,公司的技术水平已达到国际标准,实现了超细羰基铁粉的国产替代。王兵说,制作羰基铁粉仅仅是个开始,未来推进更深入的研发,公司已经有了新目标。

近年来,赣州大力培育制造业单项冠军和专精特新“小巨人”企业,为产业转型升级注入源源不断的动力。赣州市工业和信息化局副局长林小兵说:“下一步,我们市财政每年安排6000万元专项资金,支持企业实施技术改造和智能制造项目,引导中小企业深耕精耕主业。”(陈琛整理)



### 光伏发电

8月10日,余干县江埠乡180兆瓦“渔光互补”光伏电站,单晶硅光伏板在夕阳照耀下闪闪发光。该项目总投资7.99亿元,预计每年可为地方增加税收800多万元。

特约通讯员 韩海建摄

### 充分发挥维权服务中心作用

## 景德镇当好非公企业“娘家人”

### 经济新视线·聚焦双“一号工程”

本报景德镇讯(记者邱西颖 通讯员曹跃生)日前,景德镇市非公有制企业维权服务中心收到一封来自该市西山湖凯莱度假酒店的感谢信,内容为感谢该中心积极帮助酒店协调畅通消防通道,为企业营造优质发展环境。

近年来,景德镇市积极发挥非公有制企业维权服务中心作用,靠前服

务、主动作为,全力护航非公有制经济健康发展。2019年,该市成立非公有制企业维权服务中心,其主要职责是畅通维权通道,为非公有制企业和非公有制经济人士提供维权服务和政策法规咨询。同时,成立市非公有制企业维权服务工作领导小组,将推动非公有制企业维权服务工作,纳入市直

部门绩效考核、县(市、区)高质量发展考核和县域经济高质量发展考核,充分压实维权责任。各县(市、区)均成立县级非公有制企业维权中心,凝聚起维护民企合法权益的强大共识。

在此基础上,景德镇市去年在非公有制企业维权服务中心设立集维权投诉、政策咨询、困难帮扶等服务于一体的“967788”民企服务热线。据统计,今年以来,维权服务中心通过上级转办、“967788”民企服务热线、来信、来访、电子邮件等方式,累计收到非公有制企业、商协会维权诉求186件,受理

179件,办结172件,办结率达96.1%。

为加大帮扶非公有制企业力度,景德镇市非公有制企业维权服务中心创新举措,先后与市法院、检察院、公安局、司法局、生态环境局等单位建立协调机制,探索联合服务模式。目前,该服务中心已联合检察机关开展“百名检察官进企业”活动,走访各类企业105家,架起检察官与企业连心桥;联合公安部门开展“干警助千企”活动,对1298家规模以上企业、316个重点工程和29个重大项目进行大走访、大帮扶。

### 报端亮点



### 新风拂面: 不办“无事酒” 省心更省钱

见第2版



江西新闻客户端